

## 帖撒羅尼迦後書要道略解 第廿一講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書讀第一章第11到12節，「因此，我們常為你們禱告，願我們的神看你們配得過所蒙的召，又大能成就你們一切所羨慕的良善和一切因信心所作的工夫，叫我們主耶穌的名在你們身上得榮耀，你們也在祂身上得榮耀，都照著我們的神並主耶穌基督的恩。」

### 神造人的目的是讓人彰顯祂的榮耀

神造人的目的是要讓人彰顯祂的榮耀、讓人作一個器皿來彰顯祂的榮耀，結果人在這個事情上失敗了，因為撒但誘惑人，人虧缺了神的榮耀，都犯了罪。後來主耶穌來就施行拯救，把我們從罪裏拯救出來（把罪給我們除掉），讓我們重生，與神的靈接通，能夠藉著聖靈的運行，去追求我們所羨慕的良善。

諸天是為了神的榮耀，可以說神的榮耀是最高的一個考量。詩篇第十九篇說，「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。」（詩十九1）當你一看神創造了這麼偉大的宇宙、萬有、諸天、穹蒼，神為什麼創造呢？是為祂的榮耀。因為神是自隱的，祂雖然豐富，祂的能力、智慧、生命……一切都是豐盛的，但祂卻隱藏在那裏，根本誰也不知道，也沒有人能對神稱讚、對神欣賞、對神這一切的創造理解。神就計劃，要把祂一切的豐盛都彰顯出來，由「自隱的狀態」變成「彰顯的狀態」，所以祂就創造。神的計劃就是創造，把祂裏面的能力、智慧、生命、知識、愛……一切的美德都彰顯出來；把祂內在的榮耀、外在的榮耀都彰顯出來。比如，神創造

諸天，就變成神外在的榮耀，這就描寫出神的能力有多大，還有神的智慧、神的知識、神的设计……

拿地球來說，科學界傾力研究地球年，要把地球一切的事都研究清楚，可到現在還是弄不清。就神創造人的身體來說，多麼奧妙！最近聽說才有一點希望，能夠把人基因密碼的排列找出來，聽說有希望在將來能夠把遺傳的基因秘密揭露開；其實還有好多揭露不了。但這一切都是經過神的智慧、神的設計、神奇妙的創造。就物理學年、地球年來說，他們研究地球，還有好多不知道的事，有許多不懂的事。所以弟兄姊妹們，人在神最高的智慧創造裏，不過是一部份，也是神要彰顯祂榮耀的一個器皿，所以神創造的諸天也是為了述說祂的榮耀。你無論研究什麼，都會發現神真是偉大、真是榮耀、真是有智慧，神的設計真美，最後達到的結論都是使神的榮耀被稱讚。

### 神造人的目的也是為了讓人得永遠的榮耀

神造人的目的是為了讓人得榮耀。神自己是榮耀的神、榮耀的父，祂要祂的兒子們都進到榮耀裏去。我們看希伯來書第二章，從第5節讀到第10節，這裏就描寫神的一個計劃，第5節，「我們所說將來的世界（『世界』兩個字應該翻譯成宇宙，Aion 是宇宙的意思，就是時間和空間；我們所說將來的宇宙），神原沒有交給天使管轄。但有人在經上某處證明說：『人算什麼，你竟顧念他？世人算什麼，你竟眷顧他？你叫他比天使微小一點（小字說得更好了，或作「暫時比天使小」），賜他榮耀、尊貴為冠冕，並將你手所造的都派他管理，叫萬物都服在他的腳下。』既叫萬物都服他，就沒有剩下一樣不服他的。只是如今我們還不見萬物都服他，惟獨見那成

為比天使小一點的耶穌（因為耶穌道成肉身，受了肉體的限制），因為受死的苦，就得了尊貴、榮耀為冠冕，叫祂因著神的恩，為人人嚐了死味。」（來二5-9）第10節說，神對人為什麼這麼好？「原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去（我們特別注意這『進榮耀裏去』幾個字），使救他們的元帥因受苦難得以完全，本是合宜的。」

所以聖經裏還有一個極大的好消息，這福音就是「得永遠的榮耀」。福音的目的不是讓人僅僅得救。譬如在提摩太後書第二章第10節說，「所以我為選民凡事忍耐，叫他們也可以得著那在基督耶穌裏的救恩（難道在基督耶穌裏只得救恩嗎？不是，下面還要加上一個：）和永遠的榮耀。」所以一個基督徒在基督裏信了主，要得兩樣，一個叫「得救恩」，還有一個叫「得榮耀」，榮耀還要加上兩個字叫作「永遠的榮耀」。所以，基督徒「得救恩」只是基督道理的開端，並不是神完全的計畫，神主要的目的是讓我們「得永遠的榮耀」。弟兄姊妹們，福音不是僅僅得救恩，乃是得永遠的榮耀。

### 神在萬世以前，就預定使我們得榮耀

在聖經裏，得榮耀的題目有四個，我在這裏介紹一下，第一個叫「得榮耀」，第二個叫作「進榮耀」，第三個叫作「顯榮耀」，第四個叫作「享榮耀」。得榮耀是神預定的美意；神預定我們得榮耀，不是光預定我們得救恩就完了，乃是預定我們得榮耀。我們看幾處聖經，在《羅馬書》裏說得很清楚，《羅馬書》說到神預定我們得榮耀，這裏有好幾處這樣的講法，我們一念就曉得了，我們先讀羅馬書第八章第17節，「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。」所以，得榮耀乃是我們將來要與耶穌一同

得榮耀。下面一段說得更清楚了，第28到30節，「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。因為祂預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。（我們注意30節）預先所定下的人又召他們來，所召來的人又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀。」弟兄姊妹們，我們看這裏說到的「得榮耀」，神的計劃就更清楚一點了，這是神預定的美意，是神在萬世以前所預定的。

正如《帖撒羅尼迦後書》說到，主的名在我們身上得榮耀，我們也在祂身上得榮耀（帖後一12），這些聖經所講的都是有關係的。哥林多前書第二章第7節，「我們講的，乃是從前所隱藏、神奧秘的智慧，就是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。」這就叫「得榮耀」。神在萬世以前，在創造諸天宇宙萬有以前，就設計讓人得榮耀。所以羅馬書第九章就說，使祂豐盛的榮耀，彰顯在我們這早預備得榮耀的器皿上（羅九23）。我們要榮耀主耶穌基督，基督也預備使我們得榮耀；而且是早就預備了，在神創造的時候就是這樣計劃的。所以每一個基督徒要知道，我們不是得救就完了，得救只是前半段，最重要的是在後半段，叫作「得榮耀」。

這些年我常常到各國去，被邀請就是講這個信息，不是講得救的信息，因為得救的信息大家都懂了，耶穌基督的十字架，祂無窮生命的大能是怎麼樣贖我們，使我們得救恩。大家都在講得救恩，一般教會都懂得怎麼樣講十字架的救恩，甚至得永生都會講、都知道。但後面講到天上的榮耀，要到永遠中得榮耀、享榮耀就不知道了，這個叫什麼？叫「神旨意的奧秘」，是神在萬事以前所預定的；神在萬世以前就預定使我們得榮耀，這是神奧秘的智慧。這個信息需要有人傳講，我現在所負的責任就負起後半段的責任，不僅把救恩的事情講清楚，還要讓人去得永遠的榮耀。

## 神要領許多的兒子進榮耀裏去

不光「得榮耀」，這只是一個題目，還要「進榮耀」。耶穌基督來到地上的目的，就是要領許多的兒子進榮耀裏去。到了神那邊、到了天上、到了父的家裏，那就是榮耀的中心，是宇宙中最榮耀的地方，我們要到那裏去，因此叫「進榮耀」。耶穌基督來領我們走天路，走的結果就是「進榮耀」。所以，在聖經的信息裏有四個大的主題，第一就是「稱義」，第二是「成聖」，第三是「得勝」，第四是「得榮」。第一個就是講到我們每個人都要重生、要稱義，我們要與神交通、要因信活著；然後我們要成聖，把我們舊生命裏的一切污穢肮髒都弄掉，成為聖潔，分別為聖，過聖潔的生活，靈、魂、體全然成聖，這是我們追求的目標。講到稱義，也不是僅僅稱義就完了，稱義底下還有很多的說法，稱義以後，你還要獻給義作器具，叫作「義為王」；然後你要順命成義，還要「成為義」。所以，稱義底下還有義為王、成為義，我們活著就是成為義了。那麼，成聖有靈、魂、體全然成聖，光是地位成聖還不行，還要追求全然成聖，達到無可指責的地步，這就叫成聖。然後，我們要過得勝的生活，基督徒要得勝，我們要勝過罪、勝過世界、勝過魔鬼、勝過自己的肉體——攻克己身，我們要過得勝的生活。得勝以後，就得獎賞了，得獎賞的結果就是得榮耀，就是進入榮耀了。

所以，聖經最重要的真理就是四個步驟，第一叫稱義，第二叫成聖，第三叫得勝。成聖是「生命裏」的內容，靈、魂、身體全然成聖。得勝是在我們的「生活裏」，我們要勝過一切的苦難，仍能得勝有餘，好像羅馬書第八章所說的，勝過罪、勝過撒但（就是控制世界的背後力量），我們都要得勝。我們得勝了，神就得榮耀了；我們得勝了，我們將來也會得榮耀，我們要唱凱歌回天家，對不對？我們最後到了天上就得獎賞，得獎賞就是得榮耀。榮光有的像日頭、有

的像月亮、有的像星，這星和那星也不相同（林前十五41）。最後，就是「得榮耀」，就是到天上得榮耀，這是神的計劃。神在萬世以前就預定使我們「得榮耀」，可我們怎麼樣去追求呢？這在聖經裏有一套原則，我們必須照著聖經所啟示的得這個榮耀，將來我們就能進到榮耀裏去，就是神要領許多的兒子進榮耀裏去。

### 顯榮耀、享榮耀

第三叫作「顯榮耀」，當主再來的時候，歌羅西書第三章第4節說，「**基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裏。**」基督是我們的生命，祂顯現的時候，我們要與祂一同顯現在榮耀裏，那就叫「顯榮耀」。當主再來的時候，帶著天上千萬的天使，有大能力的天使在火焰中顯現，那就是在榮耀中。那時候，連扎祂的人都要仰望祂（約十九34）。所以主耶穌基督榮耀的顯現，我們乃是與祂一同顯現在榮耀裏。因為我們要復活、要被提到空中，在那裏排座位、得賞賜，然後我們就與祂一同降到地上，在榮耀裏顯現，所以地上的人都要看見祂；而我們就不同了，我們乃是顯現在榮耀中。然後，等我們回到天家（天上撒但的勢力都肅清以後），神就把諸天、宇宙、萬有，把國賜給我們。國是什麼呢？列國。我們就得永遠的榮耀，與主一同統管萬有，與祂一同在天上作王，直到永永遠遠，那就叫「永遠的榮耀」。那時候的榮耀，就是進到天上的榮耀，再沒有罪作祟、沒有撒但的作為了。那時候我們「享榮耀」，就變成永恒的了，所以叫「永遠的榮耀」。

至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀

但我們現在在時間裏、在地上要受一點苦楚，逼迫、患難、試煉都是免不掉的，這叫什麼呢？這就是保羅在哥林多後書第四章所說的，「所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞（我們這個肉體雖然受各樣的磨難、打擊、毀壞），內心卻一天新似一天。」（林後四 16）為什麼？因為「我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就（保羅用了六個字來形容這個榮耀，再沒有法子找到更好的字來形容了，他說什麼？）極重無比永遠的榮耀。」（林後四 17）至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。所以保羅不愛惜性命，也不看為寶貴（徒廿 24），因為他在天上聽見隱秘的言語，知道這榮耀的異象，明白神旨意的奧秘，他就將自己全然擺上，甚至最後被殺頭了，他為要得那永遠的榮耀。另外有一個人也有這榮耀的異象，就是摩西。摩西怎麼說？我們來念這段聖經，在希伯來書第十一章講到摩西是怎麼說的，我們來看一看，從第十一章第 24 節讀起，「摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時（我們特別注意『暫時』兩字）享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他指望所要得的賞賜。他因著信，就離開埃及，不怕王怒；因為他恆心忍耐，如同看見那不能看見的主」（『主』字下面加了一個小點，就表示原文沒有這個字，就是『看見那不能看見的』）。（來十一 24 ~ 27）這就是保羅所說，「……所見的是暫時的，所不見的是永遠的。」（林後四 18）至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。保羅更說了一句話說，「……現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀就不足介意了。」（羅八 18）